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     16.ª SESSÃO 
14.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 16/2016 – Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis 
(02/05/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 
de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima sexta sessão e decima quarta Sessão 
Ordinária. Com a presença de cinco vereadores, estando ausente os vereadores Ademir 
Aparecido Candido, Antônio A. M. Filho, Paulo Francisco de Melo e Sergio Carlos Mendes. Sob 
a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do 
texto bíblico (João,  capitulo 15,  Versículo 16 e 4), realizado pelo Vereador Antônio 
Aparecido dos Santos procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as 
seguintes matérias: Ata nº 15/2016, foi colocada em discussão e votação e aprovada por 
unanimidade; COMUNICADO CM nº 33041, 11368, 11367/2016- Autoria do Ministério da 
Educação, comunicando a Liberação de recursos.   No EXPEDIETNE, fez uso da palavra: 
APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. indagou ao presidente sobre o oficio de sua 
autoria, que foi encaminhado a presidência e não foi colocado em pauta, gostaria ate de ler 
para dar ciência ao plenário no expediente ou pedisse ao secretario para ler, sobre o oficio 
protocolado vou falar se puder ; Presidente DORIVAL CAETANI, o oficio não esta em pauta 
pois veio endereçado a mim, vou tomar as providencias cabíveis ao mesmo, ate foi colocado, 
mas vi que era para mim e retirei; APARECIDO BUZATO, era bom que o plenário tivesse 
ciência pois envolve todos os vereadores, porque estou questionando o requerimento 
aprovado por essa casa. Também queria colocar agora no expediente, gostaria de requerer 
verbalmente e deliberado em plenário, pra gente estar convocando o senhor prefeito, pra 
gente estar discutindo, para que ele viesse aqui na sessão, se fosse já possível na segunda 
feira, para estar discutindo sobre a secretaria de agricultura, porque hoje a gente pergunta 
quem esta cuidando dos tratores, o Valdecir já voltou de férias, e ninguém parece estar 
respondendo pela agricultura, e parece que não tem ninguém respondendo pela agricultura, 
eu não tenho essa informação; Presidente DORIVAL CAETANI, segunda informação que 
temos o Vantuir ira responder pela secretaria; APARECIDO BUZATO, deve ser pedido ao 
prefeito para informar que esta respondendo pela mencionada secretaria de agricultura, uma 
secretaria importante e já faz dias, um mês que foi desligado o secretario Antônio, deve ser 
informado ate para estarmos buscando informações, solucionando problemas com 
agricultores, gostaria também que convocasse para estar segunda feira na sessão se fosse 
possível o senhor prefeito para nos estarmos discutindo a questão do posto de saúde, porque 
aconteceu esses dias atrás e agora aconteceu de novo, fecha-se o posto e não deixa ninguém 
de plantão, inclusive hoje o Dr. Claudio esteve aqui e foi embora, as pessoas do sitio não tem 
culpa do que esta acontecendo, quer dispensar, mas com todo respeito a família ilutada, a 
saúde em si, não pode pegar as pessoas de surpresa, devemos definir em reunião para ter 
uma posição de cada vereador nesta casa, para ver qual o posicionamento, se eu estiver 
errado de estar posicionando nessa situação, é porque muitas vezes o Nuna não esta aqui, o 
Anderson não estava aqui, depois ele veio, sabe o que aconteceu, o Saulo não esta aqui, o 
Ferrugem não esta aqui, o vereador Dorival não esta aqui, entendeu, mas nos que estamos 
na linha de frente aqui estamos sabendo do anseio e da revolta da população de não esta 
sendo atendido, no sitio, por uma vacina, por um medicamento, ou por encaminhamento, 
hoje mesmo aquela situação do seu Agenor, não tem ninguém ao menos para dar uma 
requisição, vc liga para o plantão de manha, durante o dia, não tem telefone que atende o 
plantão, e ai, como fica a população, a mercês, acho que e responsabilidade dessa câmara, 
eu não vejo assim que porque o vereador e da base, ele também tem que cobrar, tem sua 
responsabilidade, eu vejo que não prejudica nada, se a pessoa quer ir la dar um apoio, se  e 
parente da funcionaria, não tem problema algum, se elas vão fechar ali uma hora ou meia 
hora antes, mas isso tem que ser discutido, pactuado, a nossa população não pode vir e 
deixar sem uma resposta, tem plantão ali, isso cabe a nos, eu liguei para o secretario, por 
mim estaria aberto, mas dai recursos humanos juntamente com prefeito disse para fechar, 
então passou a bola, temos que conversar com prefeito e não com secretário, quando e um 
departamento administrativo, pode vir um la ou outro e pode ficar para outro dia para ser 
atendido, saúde não, muitas vezes a consulta e exames marcos para Ivaiporã e não tem 
quem atende, então gostaria que deliberasse me plenário para estarmos reunindo com o Sr. 
Prefeito e pactuasse isso, esse seria meu requerimento. DORIVAL CAETANI, disse que o 
prefeito e secretario serão convocados para se reunir com vereadores logo após a sessão na 
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próxima semana, fechado com os dois, cada um faz sua sugestão, sou a favor da saúde que 
esta redondinha, vamos ver o que falta e vamos discutir. Na continuidade consultou plenário 
e de comum acordo ficou de ser convocado prefeito e secretario de saúde para reunião, não 
discordo de ser feito uma reunião bem feita com o prefeito; SAULO CESAR GUERRA, 
cumprimentou a todos. temos que ver que esse problema, realmente todas as vezes fecha o 
posto de saúde, a pessoas que fazem exames, não temo como ir, devem estar levando, deve 
ser visto a realidade do problema, do que aconteceu, no dia que for fechar deixar alguém 
cuidando ali, acho justo, há pessoas que vem de longe atrás de tratamento e se depara com 
esse tipo de coisa, já aconteceu varias vezes, já foi pedido em plenário, há ate alguns setores 
que podem estar fechando, mas na saúde devem estar deixando uma ou duas pessoas para 
estar dando assistência para o povo, ficar a disposição, sei que hoje trabalharam igual louco, 
foi corrido, o Nuna e o Val trabalharam, foi puxando hoje, mas deveria ter deixado alguém ali 
para dar explicações, para defender, acho certo que chamem o prefeito e secretario para dar 
explanações sobre isso dai, sou a favor do requerimento do Buzato. DORIVAL CAETANI, disse 
que solicitara ao secretario fazer oficio pedindo reunião com o prefeito e secretario de Saúde,  
juntamente com os vereadores na próxima sessão, se o prefeito estiver em viajem a gente 
pede um outro dia. NA ORDEM DO DIA, não houve matérias para discussão. Na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: APARECIDO BUZATO, so 
quero colocar e complementar o que o vereador Saulo colocou, inclusive os motoristas hoje 
trabalharam, o vereador mesmo estava ai, o Mamão eu presenciei, o Anderson veio fazer 
atendimento, para vocês verem, muitas vezes se faz uma coisa onde muitos ficam, então se 
alguns ficou, que fique uma equipe de plantão para dar essa sustentação, muitas vezes não 
há ninguém nem para expedir uma requisição, e complicado isso, e saúde que nos estamos 
falando, como eu disse, se e uma área administrativa, a pessoa pode voltar outro dia sem 
problema algum. Eu falei do oficio que encaminhei a vossa senhoria, porque também a 
resposta de nosso requerimento não foi tramitado hoje novamente, não tramitou na sessão 
passada, so foi falado quando questionei que não tinha vindo nessa casa, ai e uma resposta 
para todos os vereadores e não tramita nesta casa entendeu, teria que ter ido em pauta, mas 
esta aqui, falei com secretario e peguei copia do que foi respondido, que na verdade não 
respondeu a nos, mandaram aqui uma comunicação interna do executivo, não veio um oficio, 
não veio uma resposta, e quando eu falo la no requerimento que teria que nos estarmos 
discutindo, isso pra mim significa reunir, sentar junto, fazer o embate daquela matéria, 
daquilo que esta tratando, ai não tem oficio, não tem nada, tem uma comunicação interna e 
alguns levantamentos de dados aqui, ai fiz oficio so para os vereadores ai tomarem ciência 
“leitura oficio”, o que foi enviado a esse poder não contempla o solicitado no requerimento, 
pois o comparativo enviado a câmara não justifica o requerimento devido os outras anos ter 
dado aumento na arrecadação superior aquilo repassado. Então vereador Anderson se em 
2014 tivemos um aumento na arrecadação de 10%, porque foi repassado 6.23%, ficou uma 
sobra, e agora vereador Nuna porque tivemos uma inflação de 11%, repassa-se 6% porque 
diz que a arrecadação foi de 6%, nos ou pactuamos, se tiver elevação na arrecadação de 
30%, que repasse os 30% da arrecadação corrente, que dai não iremos ter perca, conforme 
recupera a arrecadação, mas quando da 20% de comparativo de um ano para outro vereador 
Nuna, ai não e repassado 20% ao funcionalismo, agora repassa 6%, os funcionários em geral 
esta perdendo 5%, ai eu falo, da pra se fazer uma discussão sim, pactuar isso dai, ou se não 
damos esse momento, em meados do na poderemos estar dando, porque se tem condições 
de estar fazendo despesas com funcionário, que esta pagando somos nos que estamos 
deixando de receber ao menos a inflação, a perca, e eu acho justo que a perca a nos sim, 
não acho justo estar fugindo dessa discussão, então senhor presidente, por isso que fiz esse 
oficio, seria oportuno estamos discutindo, so que gostaria que ele enviasse para essa casa 
marcando um dia para a gente estar convocando o sindicato e juntamente com vereadores 
estarmos tomando uma posição referente a isso dai, ai sim levantamos a arrecadação, 
veremos o que pode ser feito, como podermos estar enquadrando esse aumento, há varias 
situações, horas extras, gratificações, quem paga essa gratificação e nos, os funcionários que 
estão tendo essa perca, então eu peço o empenho de cada vereador se e que esta lutando 
pelos funcionários, que mostre esse empenho e vamos fazer uma discussão e vamos tomar 
essa decisão juntamente com o sindicato que e responsável pelos funcionários, ai sim o 
sindicato faz uma reunião com os funcionários e repassa o que pode e não pode, que se faça 
essa discussão, isso sim e uma democracia, e respeitar nosso servidor municipal, seria isso 
muito obrigado; Presidente DORIVAL CAETANI, questionou ao vereador Buzato se o 
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sindicato solicitou reunião com o prefeito. Aparecido Buzato disse que sim.  Presidente 
DORIVAL CAETANI, sobre a resposta que não tramitei, na ultima sessão, foi dito que 
peguei no final da tarde e que ficaria a disposição na secretaria, todos concordaram, cada um 
que precisasse de copia estava a disposição, por isso  não foi tramitado, todos concoraram 
em pegar copia. Sobre a solicitação do prefeito e secretario vou estar solicitando a partir de 
amanha. Saúde, todos nos, esta o Anderson na saúde organizando, tentando corrigir alguns 
erros,  vejo o Nuna dobrando e desdobrando para poder atender, eu todo dia estou fazendo 
atendimento a companheiros, pessoas idosas, a todos que necessitam, como ocorreu hoje 
com seu Agenor Costa, seu Cardoso, não havia motorista no momento, eu fiz o atendimento, 
estamos ai para atender o pessoal, mas eu vejo que se pudéssemos estar sentando para 
melhorar ainda mais seria ótimo, muito importante, nenhum vereador aqui não quer bem 
para um funcionário publico, foi discutido o salario deles antes do requerimento do vereador 
Buzato, nos já estávamos discutindo com o prefeito fazia horas, mas se a equipe do prefeito 
fala que não tem condições, nos vamos continuar cobrando, se não da para dar os onze, 
estamos conversando com o prefeito todo dia, o funcionário precisa, ganha pouco, qualquer 
coisinha que por no salario dele vale ouro, quem não quer valorizar a equipe, eu quero, tenho 
certeza que os oito vereadores querem, foi discutido melhoria em salario, em tudo,  so que 
nos como vereadores so podemos cobrar e vamos continuar cobrando, e o que estamos 
fazendo todo dia, é isso que quero deixar escrito na ata, nos nunca cruzamos os braços para 
nada do município.   E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 
gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e 
será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   
os demais vereadores. 
 
 
 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                          Presidente                                                          1º Secretário 


